

# 昆山高新区市监分局助力万象汇购物中心顺利开业

11月2日,万众瞩目的万象汇购物中心如期开业了。这是一家集餐饮、购物、超市为一体的综合性购物中心,总建筑面积达18.18万平方米,目前已进驻食品经营户91家,占整个购物中心商家的三分之一。昆山高新区市监分局为助力万象汇购物中心顺利开业及高质量发展,提前介入,主动服务,开展三项“事前”工作,为今后该购物中心打造各业态示范区奠定了坚实基础。

**事前沟通,提高责任意识。**今年7月份,在获知万象汇购物中心招商基本完成,分局领导主动与项目主办方进行沟通对接,召集了主办方和食品经营方负责人碰头,就主体责任清单内容及证照办理相关注意事项进行详细讲解及告知,进一步明确主办方和经营方的主体责任。

**事前指导,规范布局流程。**对已签约的万象汇的餐饮商户,全部实行“一对一”的图纸审查

和现场指导,防止盲目装修不符合相关要求后返工导致无法正常开业。共预审平面图等图纸91份,对图纸设计中不合理之处及时与商户沟通,逐一规范布局和流程。同时,在餐饮商户装修期间,现场空管餐厨格架、功能区域、主要设施设备预留位置等等。在开业前夕,分局开辟绿色通道,安排精兵强将驻万象汇集中办公,利用1周时间联合现场审查,加速审批,确保各餐饮商户在开业前全部取得证照。

**事前培训,促进人员自律。**10月中旬,对购物中心内的食品经营业主和从业人员进行开业前的食品安全知识培训,详细解读了食品安全关键控制点、“明厨亮灶”亮灶内容、“三管”等优质管理方式的实施要点和目的意义。通过培训,全面提高了经营者和从业人员的食品安全责任意识。同时还向各商家发放公示牌及文明标语,督促商家诚实守信、文明经营。(陈浩 肖青)

## 相城区万人发明专利增速继续领跑全市

根据国家统计局最新统计,2019年1-9月,相城区发明专利申请2571件,授权465件;实用新型专利申请6867件,授权5165件;外观设计专利申请839件,授权907件;PCT申请62件。

截至2019年9月底,相城区发明专利有效量为3275件,每万人发明专利拥有量达44.55件,已提前三个月完成全年44.02件的万人目标,与2018年底相比,相城区万人发明专利拥有量增长13.04%,增速持续位列全市第一,且是苏州市唯一增速超10%的区域。

自机构改革以来,相城区市场监督管理局(知识产权局)通过组织各类知识产权培训,全面提升企业相关人员的知识产权意识,推动企业在产品开发、技术研发过程中全面挖掘知识产权新增增长点。同时通过深入企业调研,加强

服务指导,加强政策宣传等多种措施,推动全区知识产权创造、运用、保护、管理工作,促进企业知识产权实现“提质增效”。预计2019年底,全区万人发明专利拥有量可达46件。

该局将继续按照国家、省、市知识产权局的有关要求,做好“知识产权强省建设区域示范”工作,为相城区高质量发展提供强有力的支撑。(王颖 肖青)

## 苏作工艺赴澳门办展

最近,2019澳门国际文化艺术品暨非物质文化遗产展览会在澳门金光会展中心举办,来自苏州的7位工艺美术大师参加展览会。当天下午,“指尖上的吴中”——苏州工匠园体验中心在澳门开幕。

活动现场,200平方米的展馆通过苏式正生活、苏式美生活、苏式秀生活、苏式悦生活等场景式布展方式,让参观者可以在移步换景中,沉浸式体验苏式生活的优雅。同时,包含球鞋、木鞋、玉雕、缂丝、苏绣、苏罗、苏扇等在内的百余件苏工苏作展馆“变身”成为了一个小型博物馆,加之琳琅满目的苏作的衍生品,全面展现了苏工苏作在传承创新方面所进行的一系列探索。“指尖上的吴中”——苏州工匠园体验中心是继上海国际机场体验中心之后的又一次亮相,是吴中区传承推广苏作的又一次有益尝试。

开馆仪式上,吴中区7位工艺美术大师以现场展演和互动体验的方式,集中展现苏工苏作的精巧和传统技艺的精湛。据悉,今后体验中心还将以“可移动的工匠园”模式,走进更多文化艺术之都,通过打造移动的苏式人文生活空间,让国内外爱好文化的人士共享苏作文化、苏式生活的美好。

吴中区是“中国民间工艺之乡”,有“天下工艺看苏州,苏作精华在吴中”的美誉。吴中不仅拥有核雕、刺绣、缂丝、红木雕刻、玉雕、紫砂等10多种门类的非遗技艺,更拥有各级各类非物质文化遗产代表性传承人117人,市级工艺美术大师占全市的三分之一,有13件作品入选中国民间文艺最高奖“山花奖”,居全国区县之首。(苏工 一得)

## 吴江庙港水厂深度处理全覆盖工程主体部分封顶

近日,吴江华行水务庙港水厂深度处理全覆盖工程主体工程深度处理综合池完成封顶施工。本次封顶,标志着深度处理全覆盖工程主体部分施工已全部完成,预计今年年底前可进行通水试运行,届时全区居民将享受到更高质量的生活用水。

庙港水厂深度处理全覆盖工程项目,是在吴江区庙港水厂深度处理改造

工程一期项目的基础上,通过改造和扩建达到60万吨每天深度处理能力。建成后,吴江两个水厂的深度处理日供水能力将提升至90万吨每天,充分满足吴江供水需求。

自来水深度处理项目将常规处理工艺升级为“预臭氧、常规处理、后臭氧和生物活性炭”的深度处理工艺。该工艺的两大核心技术是“臭氧氧化”和“活

性炭过滤”,臭氧消毒将水中的有机物分解,再经过活性炭吸附,完成深度净化。经过深度处理,可有效改善出厂水的浊度、色度、嗅味、有机物含量等指标。

深度处理全覆盖工程的建设将全面提升吴江供水水质和原水水质突变的应急处置能力,有力保障吴江区供水安全。(李况 肖青)

## 近期菜价下跌 后期有所上涨

生菜、油菜、小白菜等叶菜类批发价跌了二成多。据市场统计数据显示,随着秋季各地蔬菜集中到货,本地蔬菜价格出现下跌,特别是市民喜爱的叶菜类价格下跌。青菜平均批发价每斤跌破1元,时令蔬菜白萝卜平均批发价也跌到每斤4毛钱。不过,由于从批发到零售受中间垫等多种因素影响,昨天本地部分农贸市场每斤青菜零售均价在3.2元,和前一阶段相比,每斤跌了0.2元。

随着天气转凉,不少市民开始囤积白菜。据介绍,近期大白菜供应量增加,目前南环桥市场大白菜主要来自辽宁、山东、苏北等产地,批发均价在每公斤0.8元,比上星期价格上涨7%,不过和10月初比,价格下跌38%。秋季是市民开吃萝卜的好季节,从海盐皮萝卜到萝卜下底肉,纷纷登上市民餐桌,还有“老苏州”动手自制萝卜丝饼大饱口福。“白萝卜价格下跌不少”,据南环桥市场统计,目前白萝卜批发价跌到每公斤0.8元,比上星期价格

下跌11%,胡萝卜批发价在每公斤1.7元,和上星期价格环比基本持平。

秋冬季节不少市民家庭开始吃火锅,拉动食用菌市场热销。据南环桥市场统计,目前香菇平均批发价在每公斤10.2元,金针菇3.8元、香菇9元、平菇4.8元,出现量多价稳态势,很受市民以及各大火锅店青睐。据业内人士预计,随着秋冬季节转换,地产菜上市量将逐渐走弱,后期蔬菜整体上市量减少,菜价将有一定上涨空间。(苏价 一得)

## 中国音乐金钟奖二胡比赛苏州选手获大奖

第十二届中国音乐金钟奖二胡比赛获奖选手名单近日公布,这个中国音乐最高奖的二胡比赛竞争激烈,最终全国有3人上领奖台,来自苏州民族管弦乐团的90后姑娘孙璐琦榜上有名。据悉,每年的金钟奖赛前都很严格,比赛的整个过程,对参赛选手来说,既是艺术、技术的考验,更是一个心理的磨砺。孙璐琦,是苏州民族管弦乐团高胡声部代理首席,先后师从著名二胡教育家林晓教授、胡琴演奏家曹永刚教授,曾得到著名二胡演奏家邓建伟的悉心指点。2019年入选“江苏文艺”名师带徒”计划,跟随著名二胡演奏家朱昌耀学习。

谈到自己的音乐之路,孙璐琦告诉记者,她拉二胡是受爱好音乐的父母影响。“在我读幼儿园时,有一天爸爸带我去少年宫玩,正好看到他们在招二胡培训班学员,于是就报了名。”在少年宫专业老师指导下,孙璐琦很快就对二胡产生了兴趣,并如愿考上了上海音乐学院附小,后来再到上海音乐学院附中,2011年以专业第一名的成绩考入上海音乐学院本科,2015年以专业和文化双第一成绩保送上海音乐学院研究生部。“小时候看到别人都在玩,自己却在练琴,有时感到有些委屈。现在回想起来,感觉如果要比别人成功,真是要比别人付出更多努力的!”据了解,在上海音乐学院研究生毕业后,孙璐琦被刚成立的苏州民族管弦乐团聘用,担任高胡声部代理首席。她也随着乐团走遍南北,远赴欧洲、美洲演出,把中国独有的胡琴声音传到世界各地,得到不同国家、不同民族、不同文化的观众对苏州民族管弦乐团的高评价。“获奖,只是一个新里程的开始。”孙璐琦向记者表示:“在日常的训练与演出中,我们声部还是要更加兢兢业业地对于乐团这个大集体、大舞台之中,特别是对于技术难度较大作品,无论是乐团委约的创作作品,还是西洋管弦乐移植作品,都要与乐团一起全力以赴,并将胡琴演奏与管弦乐会相协调,将苏州民族管弦乐团最出色的民族管弦乐奉献给观众。”(苏文 一得)

## 中国南社纪念馆书画展亮相

今年是中国南社成立110周年,也是中国南社纪念馆建立10周年。最近,中国南社纪念馆携手中国南社纪念馆十周年庆祝活动,邀请了历任参与南社纪念馆策划、建设、布展的老领导和专家及南社研究相关人员等一起为纪念馆建设、发展建言献策。现场还展出柳亚子、陈去病、于右任、黄宾虹、苏曼殊等南社成员的20多件书画作品(复制品),并接受来自吴江南社研究会捐赠的南社研究书籍

等。南社是中国近代史上一个革命文化团体,以研究文学、提倡气节为宗旨,有“文有南社,武有黄岗”美誉。

位于山塘街800号的中国南社纪念馆,是全国南社史料陈列最丰富的纪念馆,原为明代宦官汪道昆、兵部尚书张四维旧宅。1909年11月13日,陈去病、柳亚子等来自全国各地的十七人在此雅集,成立南社,以文为友,崇尚民族气节,与同盟会互为敌角,数次推翻清湾,建立

共和。2009年,逢南社成立百年之际,在民革中央的支持下,苏州市委、市政府决定在原址重建张公祠,创办“南社纪念馆”。十年来,纪念馆已成为爱国主义教育、青少年社会实践基地和宣传优秀传统文化的窗口,共接待各社会团体、中外游客近百万人次,组织各类讲座、教学、体验、实践等活动200余次,这次展出的部分南社成员的书画作品,市民、游客可免费观看。(王良 亚日)

## 苏州民族管弦乐团上演《风雅颂之交响》

最近,苏州民族管弦乐团《风雅颂之交响》赵季平作品专场音乐会在江苏大剧院精彩上演。

赵季平,中国音协名誉主席、著名作曲家,苏州民族管弦乐团艺术顾问,曾进行《红高粱》《大红灯笼高高挂》《霸王别姬》《水浒传》等流传广泛的音乐作品创作。音乐会以赵季平创作的民族管弦乐作品为主题,选取多个不同地域、不同历史时期具有代表性的中国传统音乐为创作题材,为南京观众献上了一场向新中国成立70周年献礼的精彩大型民族管弦乐音乐会。

音乐会演奏了《澳门印象》、《大宅门》序曲——卢沟晓月》、《丝绸之路幻想曲》及《风雅颂之交响》四部优秀民

族管弦乐作品,通过民族管弦乐化、交响化艺术表达,致敬中华传统经典,传承优秀传统文化、歌颂幸福美好生活,赢得观众阵阵热烈掌声。

音乐会由著名指挥家、苏州民族管弦乐团艺术总监兼首席指挥彭家骝执棒,女高音歌唱家张宇佳、男高音歌唱家陈鑫、法国萨克斯风演奏家克里斯蒂安·维尔梅以及苏州科技大学音乐学院合唱团加盟献演。

“15年前,我倾注所有情感为南京写下我人生中最重要、最具历史意义的一部交响乐作品——《南京大屠杀死难同胞》(和平颂)》。从此,我与南京结缘。”赵季平在接受记者采访时表示,“15年后,我将新创作的《风雅颂之交响》等

交由苏州民族管弦乐团,以高水准再次献给南京观众,这让我既感亲切,又感万分高兴。今天演出的四部曲目,是跨越了40年的一些代表作,体现出的最大特点是渗透出了浓浓的“中国风!”

这也是苏州民族管弦乐团2019-2020音乐季的第五场主题音乐会。彭家骝的激情指挥、艺术家们的深情演绎,再加上90多位青年演奏家与120多人合唱队的精彩配合,使整台演出大气磅礴、震撼人心,也使广大观众感受到了中华文化、民族音乐、时代交响的别样魅力。特别是在演出中还加入了国外艺术家用萨克斯管演奏的充满中国元素的曲子,实现了中西跨界艺术创新,也让现场观众眼前一亮。(吴韵 清云)

### 我说消费

#### 虚假广告应该及时下架

日前,笔者前往相城区元和街道参观御窑金砖博物馆,乘坐5路公交车,途经沪宁高速公路与人民路交界处,映入眼帘的一则广告令人目瞪口呆,上书“城市湿地 只为一颗人物”。开发商可能意思是告诉人们别墅在虎丘湿地公园,占有独特的地理位置。但是,城市湿地肯定是苏州市民服务的,决不可能只是为少数入住别墅的人物服务的。

党和政府一切以人民为中心,心中装着人民,城市湿地是城市的眼睛,肯定是造福人民。开发商为了一己私利,不顾事实,硬是胡说八道,霸道地说成好像是他们为别墅而建。这样的虚假广告,造成危害的影响太大了,希望相关职能部门应该及早责令开发商下架此广告,让它在南来北往的人们视线中消失,并依照相关法律法规进行查处。人们拭目以待。(黄树)